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Шановний Василю Яковичу!
13 січня 2015 року стало важливою датою для наукового світу України – у цей день виповнилося 75 років 

із дня народження та 50 років науково-педагогічної діяльності видатного вченого – Василя Яковича Тація. 
цей день, шановний Василю яковичу, є святковим і для нас – співробітників Науково-дослідного 

інституту правового забезпечення інноваційного розвитку Національної академії правових наук України. За 
Вашої ініціативи та під Вашим справедливим, ефективним та далекоглядним керівництвом Національною 
академією правових наук України було створено цю наукову установу України в галузі держави і права.

Завдяки Вашій самовідданій діяльності і наставництву, Вашому особистому прикладу абсолютна 
більшість співробітників нашого колективу обрала науковий шлях у своєму житті. Ваші ідеї, наукові 
починання, результати Вашої багатолітньої громіздкої та важкої праці стали для нас стимулом та поштовхом 
для початку наукової діяльності.

Дозвольте висловити слова щирої подяки Вам, шановний Василю яковичу, за Ваш незмірний внесок 
у розвиток юридичної освіти і формування нових поколінь юристів у лавах Національного юридичного 
університету імені ярослава Мудрого, очолюваного Вами вже понад чверть сторіччя. 

Займаючи активну громадську позицію та будучи членом низки президентських та урядових комісій, 
громадських організацій, Ви, шановний Василю яковичу, стали для нас взірцем та прикладом ученого-
юриста. Саме завдяки Вам поняття «правознавець» набуло глибокого та багатогранного змісту, яке припускає 
професіоналізм, високу моральність і широку ерудицію, високий інтелектуальний рівень. 

Шановний Василю яковичу! Прийміть від колективу Науково-дослідного інституту правового 
забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України сердечні поздоровлення із цією подвійною знаменною 
датою і щирі побажання Вам довгих років життя, творчого та наукового натхнення, нових стратегічних 
і творчих ідей, ще багато років зоставатися взірцем для зростаючих поколінь юристів України, залишатися 
й у подальшому ключовою фігурою освітнього та юридичного життя не тільки нашої держави, але й далеко 
за її межами! Нехай колесо фортуни завжди тримає вдачу на Вашому боці, а успіх супроводжує Вас у всіх 
справах і починаннях!

Ми безмірно вдячні Вам за щоденну турботу, співчуття, доброту, високий професіоналізм, збереження 
Вами правових традицій та допомогу у формуванні непорушних цінностей у професійній діяльності!

З повагою,
колектив Науково-дослідного інституту 
правового забезпечення інноваційного 
розвитку НАПрН України 
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13 січня 2015 р. виповнюється 75 років від дня 
народження та 50 років науково-педагогічної і гро-
мадської діяльності видатного вченого-правознавця, 
талановитого педагога, доктора юридичних наук, 
професора, академіка Національної академії наук 
України, президента Національної академії правових 
наук України, ректора Національного юридичного 
університету імені ярослава Мудрого, заслуженого 
діяча науки і техніки України, лауреата Державних 
премій України, державного радника юстиції 1-го 
класу, Героя України Василя яковича Тація.

В. я. Тацій народився в м. Полтаві в сім’ї служ-
бовців. Почав свою трудову діяльність у 1957 р. то-
карем Полтавського паровозного депо. Після закін-
чення Харківського юридичного інституту займав 
посади помічника прокурора району і прокурора 
відділу по нагляду за розглядом у судах кримінальних 
справ у Полтавській обласній прокуратурі.

З 1966 р. життя і діяльність Василя яковича 
Тація пов’язані з Національним юридичним універ-
ситетом імені ярослава Мудрого (раніше – Харків-
ський юридичний інститут): аспірант, старший ви-
кладач, доцент, заступник декана денного факуль-
тету, проректор з наукової роботи, з липня 1987 р. і 
до цього часу – ректор Національного юридичного 
університету імені ярослава Мудрого і водночас 
(з 1991 р.) завідувач кафедри кримінального права 
Університету.

У 1970 р. захистив кандидатську дисертацію, у 
1973 р. присвоєно вчене звання доцента. У 1984 р. 
відбувся захист докторської ди сертації на тему 
«Проб леми відповідальності за господарські злочи-
ни: об’єкт та система». У 1985 р. присвоєно вчене 
звання професора.

В. я. Тацій – автор понад 500 наукових праць, у 
тому числі майже 50 монографій, навчальних по-
сібників та підручників, що стали знач ним внеском 
у розвиток юридичної науки. Напрями його наукової 
діяльності на сучасному етапі – кримінальне право, 
проблеми теорії держави і права, конституційне 
право.

Талановитий науковець, творчо обдарована осо-
бистість, В. я. Тацій досліджує широке коло 
криміналь но-правових проблем: питання об’єкта та 
предмета зло чину, суб’єкта злочину, систематизації 
злочинів; питання кримінальної відповідальності за 
злочини проти особи, злочини проти держави, гос-
подарські злочини, злочини проти довкілля тощо.

В. я. Тацій розвинув наукове вчення про суспіль-
ні відносини як об’єкт злочину, його заслугою є про-
ведення чіткої класифікації об’єктів злочинів.

Значну увагу вчений приділив дослідженню такої 
складної соціальної категорії, як інтерес, та його кри-

мінально-правовим аспектам. В. я. Тацій довів, що 
інтерес не може бути складовою частиною структури 
суспільних відносин, а є певною мірою самостійним 
явищем. Разом з тим він заперечував проти штучно-
го розриву та протиставлення категорій «суспільні 
відносини» та «інтерес», показавши їх нерозривний 
діалектичний зв’язок.

Проектуючи створене та розвинуте ним загальне 
вчення про об’єкт злочину на систему господарських 
злочинів, В. я. Тацій дав визначення родового об’єкта 
цих злочинів, яке не втратило своєї актуальності на-
віть після тих істотних змін, які відбулися в еконо-
мічній системі країни та її внутрішній структурі. 

Проводячи наукові дослідження з кримінального 
пра ва, формулюючи пропозиції вдосконалення чин-
ного зако нодавства, В. я. Тацій завжди керувався 
принципами верховенства права, законності, гума-
нізму, демократизму. Науковий доробок В. я. Тація 
істотно впливає на правильне застосування чинного 
законодавства в кримінальному судочинстві, охороні 
прав та інтересів лю дини як головної цінності на-
шого суспільства.

Сфера наукової діяльності В. я. Тація охоплює 
та кож низку актуальних напрямів сучасного 
правознав ства. Він підготував багато наукових праць, 
присвяче них методології правової науки, методології 
порівняль но-правових досліджень і, що важливо, 
методології правозастосування.

В. я. Тацій активно розробляє теорію правової 
дер жави та напрями її формування в Україні, що зна-
йшло своє відоб раження не тільки в його публікаці-
ях, а й у Конституції України, проекті судово-право-
вої реформи, законодавчих актах. 

Один із напрямів наукової діяльності В. я. Та-
ція – проблеми конституційного права. Учений все-
бічно обґрунтував пропозиції щодо структури пар-
ламенту, принципів організації законопроектного 
процесу, правової природи та ієрархії правових актів, 
які приймаються різними суб’єктами виконавчої 
влади та органами місцевого самоврядування, що 
матеріалізувалося у відповідних законопроектах.

В. я. Тацій – визнаний організатор вищої юри-
дичної освіти в Україні. Очолюючи з 1987 р. Націо-
нальний юридичний університет імені ярослава 
Мудрого, він зробив значний внесок в організацію 
його діяльності, у створення належних умов для про-
ведення навчального процесу, праці та відпочинку 
студентів, професорів, викладачів та співробітників. 
Сьогодні це провідний юридичний вуз України, який 
готує висококваліфіковані кадри для різних сфер 
юридичної практики. Університет здійснює значну 
науково-дослідну роботу, робить вагомий внесок у 
розбудову правової держави України, має могутній 
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науково-педагогічний потенціал, сучасну матеріаль-
ну базу. 

В. я. Тацій зробив значний особистий внесок в 
оновлення всієї системи юридичної освіти України, 
в удосконалення її змісту, покращення наукової ор-
ганізації і методичного забезпечення навчального 
процесу, розширення передових методів навчання, 
поглиблення інтеграції освіти, науки і юридичної 
практики.

Талановитий педагог, блискучий лектор. Веде 
значну роботу з підготовки науково-педагогічних 
кадрів. Під його керівництвом розпочали свій шлях 
у науку чимало кандидатів і докторів юридичних 
наук. багато років очолював Експертну раду з юри-
дичних наук при Міністерстві освіти і науки України, 
був членом Вищої атестаційної комісії України.

З 1993 р. В. я. Тацій – президент та дійсний член 
(академік) Національної академії правових наук 
України – вищої галузевої самоврядної наукової уста-
нови України в галузі держави і права, створеної за 
його ініціативою і безпосередньою активною участю. 
Академія є визнаним в Україні і далеко за її межами 
науковим юридичним центром. Вона здійснює ді-
яльність з консолідації інтелектуального потенціалу 
юристів-учених України, організації і проведення 
фундаментальних і прикладних досліджень у галузі 
держави і права, координації наукової роботи, спри-
яння інтеграції академічної і вузівської науки, уза-
гальнення європейського і світового досвіду право-
вого регулювання суспільних відносин. Академія 
робить значний внесок у наукове обґрунтування пра-
вотворчої роботи Верховної Ради України, органів 
державної виконавчої влади і правоохоронних орга-
нів. У 1997 р. обраний дійсним членом (академіком) 
Національної академії наук України (відділення іс-
торії, філософії та права).

Василь якович Тацій проводить значну громад-
ську роботу. Він є членом низки президентських та 
урядових комісій, громадських організацій, зокрема 
Комітету з Державних премій України в галузі науки 
і техніки, Науково-методичної ради при Генеральній 
прокуратурі України, Консультативно-експертної 
ради при МВС України, Науково-експертної ради 
СбУ, Президії HAH України, Міжвідомчої ради з 
координації фундаментальних досліджень, бюро 
Ради Північно-Східного наукового центру НАН і 
МОН України, Ради Союзу юристів України, Коор-
динаційної ради Міжнародного союзу юристів, Між-
народної асоціації законодавства, Міжнародної асо-
ціації юридичної методології, Ради директорів Євро-
пейської організації публічного права, Міжнародної 
асоціації кримінального права, головою ГО «Все-
українська асоціація кримінального права», віце-пре-

зидентом Спілки ректорів вищих навчальних закла-
дів України та ін.

як член Конституційної комісії він брав участь у 
розробці проекту Конституції України 1996 р., був 
головою робочої групи Кабінету Міністрів з розроб-
ки Кримінального кодексу України 2001 р. Очолював 
урядову делегацію України на Дипломатичній кон-
ференції повноважних представників держав під 
егідою ООН зі створення Міжнародного криміналь-
ного суду. брав участь у розробці проекту Статуту 
Міжнародного кримінального суду та у підготовці 
багатьох інших законопроектів.

Активною є участь В. я. Тація в діяльності Кон-
ституційної Асамблеї. Комісією з питань правоохо-
ронної діяльності під його керівництвом було проана-
лізовано конституції інших країн, надано пропозиції 
щодо Концепції внесення змін до Конституції Укра-
їни, підготовлено проекти окремих розділів «Про-
куратура», «Конституційний Суд України», запропо-
новано нові розділи Конституції України – «Органи 
охорони Конституції та державного контролю» та ін. 

Значну увагу  В. я. Тацій приділяє харківській 
громаді, беручи активну участь у її життєдіяльності 
не лише як керівник потужних навчального та науко-
вого закладів, а й як член виконавчого комітету Хар-
ківської міської ради, Харківського регіонального 
комітету з економічних реформ Харківської облдерж-
адміністрації, перший заступник голови Координа-
ційної ради з розроблення та реалізації проекту «Тех-
нополіс “П’ятихатки”», член Харківської  регіональ-
ної ради, Харківської науково-координаційної ради 
тощо. Виважені погляди, професійне юридичне мис-
лення, уміння переконливо відстоювати свою пози-
цію, чуйність та доброзичливість Василя яковича 
завжди допомагають керівництву міста та області 
вирішувати складні питання життєдіяльності Харко-
ва та його мешканців, є зразковим прикладом само-
відданої праці в ім’я процвітання рідного міста.

Завдяки діяльності Національного юридичного 
університету імені ярослава Мудрого та  Національ-
ної академії правових наук України Харків набув 
статусу провідного юридичного центру України. 
Зусиллями В. я. Тація перетворюється центр Харко-
ва. За його ініціативою в Харкові був збудований 
Палац студентів Національного юридичного універ-
ситету імені ярослава Мудрого – архітектурне 
«диво», обладнане за останнім словом техніки. Гру-
па архітекторів та будівників під керівництвом Васи-
ля яковича, яка створила цей комплекс, відзначена 
Державною премією України в галузі архітектури. 
Палац студентів став традиційним місцем проведен-
ня міських та обласних ділових заходів, святкових 
урочистостей та концертів для Харкова та всієї Сло-
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божанщини. Триває робота з будівництва нового 
корпусу наукової бібліотеки вузу – 10-поверхової 
будівлі загальною площею понад 16 тис. кв. м. Комп-
лекс буде ресурс-центром, який акумулює книжкові 
й електронні видання з питань права, опубліковані в 
Україні та за кордоном.

Не оминає увагою Василь якович і рідне місто – 
Полтаву. У 2002 р. із метою забезпечення юридични-
ми кадрами Полтавського та суміжних регіонів було 
створено Полтавський юридичний факультет (сьо-
годні – Полтавський юридичний інститут Національ-
ного юридичного університету імені ярослава Муд-
рого). Інститут має сучасну матеріальну базу, яка 
складається з навчальних корпусів, бібліотеки, спор-
тивного комплексу з басейном, їдальні, студентсько-
го готелю тощо. Навчальний комплекс Полтавського 
юридичного інституту – це унікальна споруда, яка 
входить до п’ятірки найкращих будівель Східного 
регіону. 

Василь якович Тацій опікується сучасними проб-
лемами дитинства, сирітства, соціальної незахище-
ності, сімейного неблагополуччя. За його активною 
участю на Харківщині розпочався рух меценатської 
підтримки дитячих навчальних закладів для дітей-
сиріт. Він став ініціатором створення в 1997 р. Хар-
ківського обласного вищого гуманітарного училища 
для дітей-сиріт і дітей із неблагополучних і соціаль-
но незахищених родин. 

В. я. Тацій є головним редактором збірника на-
укових статей «Вісник Національної академії право-
вих наук України», відповідальним редактором збір-
ника наукових праць «Проблеми законності», голо-
вою наукової ради журналу «Право України», голов-

ним редактором електронного видання «Вісник 
Асоціації кримінального права України», головою 
редакційної ради газети «Vivat Lex!», членом редак-
ційних колегій та наукових рад цілої низки видань. 

В. я. Тацій – почесний доктор Київського націо-
нального університету імені Тараса Шевченка, Хар-
ківського національного університету внутрішніх 
справ, Одеського національного університету імені 
І. І. Мечникова, заслужений професор Національного 
юридичного університету імені ярослава Мудрого, 
почесний академік Острозького академічного брат-
ства, почесний академік спільноти академіків Хар-
ківського національного технічного університету 
сільського господарства імені Петра Василенка, по-
чесний професор Дніпропетровського університету 
імені Альфреда Нобеля та ін.

За вагомі заслуги перед наукою і державою 
В. я. Тацій удостоєний звання Героя України з вру-
ченням ордена Держави та відзначений багатьма 
державними нагородами: орденами князя ярослава 
Мудрого V, IV і III ступенів, орденом «За заслуги» II 
і І ступенів, Почесними грамотами Верховної Ради 
України та Кабінету Міністрів України, орденом 
«Знак Пошани», двома медалями. Заслужений діяч 
науки і техніки України, лауреат Державної премії 
України в галузі архітектури та Державної премії 
України у галузі науки і техніки, Премії імені В. Вер-
надського, Премії імені ярослава Мудрого, Премії 
«Феміда-99». Має ряд відомчих, громадських, цер-
ковних нагород та урядові нагороди інших держав. 
Державний радник юстиції 1-го класу.

Почесний громадянин міст Полтави, Харкова та 
Харківської області.


